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Scheda Tecnica Manifestazione Sportiva Scolastica 

BADMINTON 

FORMAZIONE RAPPRESENTATIVA 

 

Ciascun istituto potrà iscrivere nelle rispettive categorie una sola squadra. 
Le squadre sono composte da: 
 
CATEGORIA RAGAZZI/E MISTA 
 
CATEGORIA CADETTI/E MISTA 
 
Le squadre sono composte da 4 alunne/i. 
NON sono ammesse squadre formate da meno di 4 persone. 

ETÀ PARTECIPANTI 
 

CATEGORIA RAGAZZI/E MISTA: nate/i negli anni 2014                                                                             
E’ ammessa la partecipazione di alunni/e del 2015, purché iscritti e frequentanti la scuola media. 
 
CATEGORIA CADETTI/E MISTA: nate/i negli anni 2012 e 2013                                                                   
E’ ammessa la partecipazione di un/a alunno/a “fuori quota” (2011) per ogni istituto partecipante 
purché frequentante la scuola media. 

TESSERATI  

Non è ammessa la partecipazione agli alunni tesserati. 

 



RICONOSCIMENTO ATLETI (indispensabile per la partecipazione alla gara) 

Ogni atleta dovrà essere in possesso di un documento d'identità valido da esibire, su richiesta, alle 
giurie e agli arbitri; in alternativa al suddetto documento si dovrà esibire il Modello di 
Certificazione rilasciato dalla scuola, munito di fotografia, recante il timbro di vidimazione e la 
firma del Dirigente Scolastico.Inoltre, ogni docente accompagnatore deve essere in possesso 
dell’allegato “B1”; ricordiamo che detto documento, oltre che necessario per l’individuazione dei 
componenti del gruppo, è indispensabile ai fini della copertura assicurativa. 

NOTE TECNICHE 

 

IMPIANTI ED ATTREZZATURE 
Il campo di gara per il singolo misura 13,40 m x 5,18 m; la rete è posta ad un'altezza di 1,55 m. 
Il campo di gara per il doppio misura 13,40 x 6,10 m. 
Il volano ufficiale di gara è quello “sintetico”. 
 
ARBITRAGGIO 
L’arbitraggio sarà svolto a rotazione dagli atleti non impegnati in gara, oppure dagli insegnanti 
accompagnatori. 
 
Ogni squadra dovrà provvedere ad avere la propria attrezzatura (racchette e volani). 

PUNTEGGI E CLASSIFICHE E ORDINE DI SVOLGIMENTO 
 
Vince il set la squadra, o il/la giocatore/trice che arriva prima a 15 punti. Ogni partita si disputa a 
SET UNICO. Il punteggio segue la regola del Rally Point System, ovvero chi serve e vince lo 
scambio ottiene un punto e serve di nuovo, ma se perde lo scambio il servizio passa 
all’avversario che conquista a sua volta un punto. 
Rimane in ogni caso facoltà dell’organizzazione modificare il punteggio che decreta la vittoria 
della partita (per es: vittoria partita al raggiungimento di 11 punti), per facilitare lo svolgimento 
della manifestazione. 
 
Sequenza incontri categoria 
Ad inizio manifestazione dovrà essere indicata la composizione delle squadre del doppio e 
l’ordine di gioco dei singolaristi, che dovrà essere mantenuta per tutta la durata del torneo. 
1. Doppio 1 (Per la categoria Ragazze/i la squadra dovrà essere composta da un maschio e da 
una femmina)  
2. Singolo 1 (Per la categoria Ragazze/i maschile) 
4. Singolo 2 (Per la categoria Ragazze/i femminile) 

 



 
Punteggi possibili: 3 a 2, 4 a 1, 5 a 0 
 
La squadra vincente conquista due punti; la squadra perdente conquista zero punti. 

FORMULA TORNEO 
 
Il torneo sarà composto da una fase a gironi seguita da una fase ad eliminazione diretta. Rimane 
in ogni caso facoltà dell’organizzazione modificare la formula del torneo, per facilitare lo 
svolgimento della manifestazione. 
 
Casi di parità 

In caso di parità nel girone fra due o più rappresentative si utilizzeranno i seguenti criteri: 
1. Scontro diretto; 
2. Partite vinte negli scontri diretti; 
3. Differenza punti negli scontri diretti; 
4. Differenza punti; 
5. In caso di ulteriore parità prevarrà la squadra con l’età media inferiore (calcolata sulla media 
dei mesi di nascita). 
6. Sorteggio. 

In caso vi sia la necessità di stabilire le squadre che accedono alla fase ad eliminazione diretta 
paragonando le squadre di gironi diversi (per es: sono qualificate al turno successivo le tre 
migliori seconde dei 5 gironi), la squadra meglio classificata è determinata nell’ordine dai 
seguenti criteri: 

1.​ Punteggio: 
2.​ Partite vinte; 
3.​ Differenza punti; 
4.​ In caso di ulteriore parità prevarrà la squadra con l’età media inferiore (calcolata sulla 

media dei mesi di nascita); 
5.​ Sorteggio. 

SORVEGLIANZA 

 

A  garanzia di  un  corretto  comportamento degli alunni  e per evitare  danni  alle  strutture,  
si raccomanda agli insegnanti accompagnatori un'attenta e puntuale sorveglianza degli 
studenti. 
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